

因在现场·厉行节约 反对浪费

引入新工艺 节粮增效

本报记者 赵帅杰 银燕

走进位于甘肃省武威市凉州区的甘肃红太阳面业集团有限责任公司，一排排银白色的圆柱形储粮罐引人注目。

上午10时，一辆运粮车驶入厂区。“嗨！”随着工作人员摁下开关，只见地面的液压翻板缓缓抬起，带动车头高高扬起，金灿灿的小麦倾泻至地下粮仓。

之后，按品类送入不同的储粮罐，罐体与生产车间之间有管道连接，小麦可从储粮罐直接进入加工环节。

为何这样设计？陈军山介绍，过去，小麦从仓储区到加工区，需铲车装卸、货车运送，难免碾轧、撒漏，仓底剩余小麦也因杂质多、粉尘大，不便加工而被弃用。

“小麦加工主要包括清理、碾磨、包装等工序，通过工艺升级，力争把每一道工序的损耗都降到最低。”生产主管盛文说，公司引进色选工艺，通过颜色差异去除霉变、虫蛀的小麦，同时应用轻度磨皮，将小麦破损率控制在0.5%以内，废料可当饲料用，实现双赢。

“瞧！籽粒饱满、大小均匀、色泽鲜亮，已达到碾磨的标准。”盛文抓起一把清理后的小麦说，原先使用单一碾磨工具，精度低、颗粒大，出粉率不高。现在引入全自动小麦制粉生产线，可将一粒小麦碾成6块再磨粉，出粉率提高3个百分点左右。

“在包装阶段，公司还装配自动称重、自动套袋、自动缝包设备，减少工人与面粉的接触，避免因操作失误造成粮食损失。”盛文说，面粉成品的保质期通常为1年。仓储阶段，采取防鼠、通风措施，同时以10天为1个周期，加快堆放与出货的轮换速度，通过一系列减损举措，节粮达到3%左右。

凉州区通过政策引导、资金扶持等方式，先后投入2.5亿元，支持辖区内企业改善粮食烘干、储藏等初加工条件，为粮食加工行业的转型升级提供支撑。

“拓宽副产品利用，也是节粮减损的重要思路。”陈军山介绍，小麦加工的副产品主要是麸皮和次粉，原先大多都当作饲料卖掉了。近年来，政府加大招商引资力度，周边发展起多家菌棒和熏醋生产企业，使得副产品有了更多好去处。

“未来，我们将严格按照《粮食节约和反食品浪费行动方案》要求，持续提升粮食加工水平，从新技术应用、粮食资源高效利用、避免过度加工等方面进一步强化粮食加工环节的节约减损，提升区域粮食安全保障能力和水平。”凉州区发展和改革委员会、粮食和物资储备局局长徐兆金表示。

新规实施5日 36.4万户家庭累计减免契税84亿元

本报北京12月6日电（记者王观）近期，财政部、国家税务总局、住房城乡建设部发布了《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》。国家税务总局最新发布的公告显示，自政策12月1日起实施5日以来，全国共有36.4万户家庭申报享受了契税税收优惠，累计减免契税84亿元，户均减免2.3万元。

家庭唯一和第二套住房优惠政策减税9.9亿元。政策实施后，个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭比例，达到全部受惠家庭的92.4%，较政策实施前提高了17.4个百分点。由于此次将北京、上海、广州、深圳4个城市购买家庭第二套住房也纳入了政策范围，4个城市符合条件的纳税人合计减税7.1亿元，有效降低了居民购房成本。

国家税务总局税收科学研究所所长黄立新介绍，税收数据较快增长，除新政后纳税人集中缴税的因素外，也反映出在税收等多重利好政策的影响下，近期房地产市场热度有所回升。

外交部：

“倚美谋独”必撞南墙，“以台制华”注定失败

新华社北京12月6日电（记者董雪、成欣）外交部发言人林剑6日表示，美方执意安排中国台湾地区领导人赖清德“过境”美国夏威夷、关岛，中方对此强烈不满，已向美方提出严正交涉。

台湾地区领导人赖清德“过境”美国夏威夷、关岛，开展官方往来，助台拓展所谓“国际空间”，为“台独”分裂活动提供平台，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，损害中国主权和领土完整。

林剑说，一个中国原则是中美关系政治基础和国际关系基本准则。台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”分裂行径同台海和平稳定水火不容。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，中国台湾地区领导人赖清德已结束“过境”美国夏威夷、关岛。发言人对此有何评论？

林剑说，一个中国原则是中美关系政治基础和国际关系基本准则。台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”分裂行径同台海和平稳定水火不容。

林剑说，一个中国原则是中美关系政治基础和国际关系基本准则。台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”分裂行径同台海和平稳定水火不容。

国台办评赖清德“过境”美国：

“倚美谋独”“以武谋独”是绝路

本报北京12月6日电（记者孙天霖）国务院台办发言人朱凤莲6日答记者问表示，针对赖清德“过境”美国，我们已多次表明严正立场。

和平水火不容。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，阻挠破坏两岸交流合作，升高两岸对立对抗；无耻贴靠外部势力，持续在国际上谋“独”挑衅；蓄意“以武谋独”，妄图把台湾民众绑上“台独”战车，最终将给广大台湾同胞带来深重祸害。

守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止美台官方往来，以实际行动兑现不支持“台独”的严肃承诺。正告民进党当局，“倚美谋独”“以武谋独”是绝路，注定失败。

朱凤莲指出，“台独”与台海

朱凤莲表示，我们敦促美方恪

守一个中国原则和中美三个联合公

浙江杭州优化青年人才创新创业生态

本报记者 刘军国

不久前，2024杭州国际人才交流与项目合作大会在钱塘江畔举行。此次大会聚焦“相宜杭州”，以“开放合作 创新创业”为主题，重在吸引全球青年人才，扩大人才发展领域开放交流。

近年来，浙江省杭州市始终不断探索优化青年人才培养引进使用的有效路径，持续优化“浓淡青春、相宜杭州”的青年创新创业生态，打造全球青年人才心向往之、人生出彩的创新创业新天地。

以海纳百川的心态，杭州始终向全球青年敞开大门。智能物联、生物医药、高端装备、新材料、绿色能源五大产业生态圈以及人工智能、人形机器人、脑机接口、低空经济、合成生物等5个未来产业，为青年差异化发展提供了良好路径。

“2008年，在很多人对脑机接口不是很了解的时候，杭州市政府考察时就对这一技术给予了前瞻性认可，让我们下决心把总部搬到杭州。”位于杭州市余杭区的浙江强脑科技有限公司创始人韩璧丞说，公司研发生产的非侵入式脑机接口智能假肢和智能仿生手受到国内外关注。

近年来，杭州以“我负责阳光雨露，你负责茁壮成长”为主旨，升级迭代青年人才服务体系，用心用情解决青年人才关心的“关键小事”，让他们在杭州安身、安心、安心。

面向新引进的35周岁以下大学生，杭州市发放“青春礼包”电子礼券，包括公交地铁定向券、公园年卡、文化旅游年卡等。针对青年创客，杭州则提供“春雨计划”“春暖计划”信贷保险服务。

在杭州，“人才不问出处、人人皆可成才”的观念深入人心。河南小伙赵展展中专毕业来到杭州，成为一名足浴师。凭借一手捏脚绝活，他拿下“全国技术能手”称号，获评杭州“C类人才”，并享受人才住房保障政策支持，在杭州安家了。

近年来，杭州创新推出目录认定、授权认定、专才认定与行业评判、市场评价、社会评议的“三定三评”人才分类评价新模式。由用人单位自主评价，即可享受包括（租）房补贴、优先购房、子女入学、就医、落户、车辆上牌等政策支持。

有专长的人才还可以在杭州申请专才认定。目前，杭州有超过140万的专业技术人才和超过60万的高技能人才，既有青年科学家，又有在世界技能大赛夺冠的汽车技师、美发师，还有网络畅销书作者、快递员和新型农创客……只要青年人才有足够的创新能力和贡献，都能在杭州获得认可和政策支持。

“未来，杭州将持续提升对青年人才的吸引力和承载力，不断激发提升青年人群对城市的贡献力、创新力和创造力，实现青年发展与城市发展的有机融合、良性互动。”杭州市委人才工作领导小组办公室副主任尹凡表示。

本版责编：吴燕 张伟昊 尚嵘峰

四川成都

加速科技成果转化 推动创新之花结出产业之果

科技成果转化是连接研究和生产的重要桥梁，也是加快培育发展新质生产力的重要环节。

为推动科技创新和产业创新深度融合，让科技成果加速转化为现实生产力，近日，“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动在四川省成都市举行。活动现场发布科技成果436项，近20项重点成果转化项目集中签约，清华大学等6所国内一流高校专场对接活动同步举办，来自300余家中小科技企业、民营企业以及技术转移机构的500余人参加，达成成果转化合作意向130项。

近年来，成都市把科技成果转化作为全市科技创新的重点工程，努力推动科研与经济社会发展需求相向而行，帮助科技成果加速“跑”向市场。科技赋能，加快转化，成都正加快推动更多创新之花结出产业之果。

走好“最初一公里”

构建校院地成果转化协同机制

科技成果大部分集聚在高校院所，可以说，高校院所就是科技成果转化重要的“源头活水”。成都市科教资源丰富，聚集了超60所高校和146家国家级科技创新平台，各类人才超过650万人。依托基础研究实力，成都着力走好科技成果转化“最初一公里”。

成都具有雄厚的产业基础，政策支持力度大，吸引了不少掌握关键技术的企业和机构集聚。成都工业人工智能创新研究院便是典型代表。创新研究院依托电子科技大学（深圳）高等研究院深思实验室，将深思实验室的科研成果在成都落地转化，高柔性智能碾压成形装备项目便是其中之一。

建平台、导资源、促转化，在成都，像这样的市校合作案例不胜枚举：与北京大学共建成都前沿交叉生物技术研究院，与上海交通大学共建四川研究院……近年来，市外高校院所都在成都设立新型研发机构18家，孵化科技型企业320余家。同时，通过开展超300场次“校企双进·找矿挖宝”科技成果对接活动，搭建校企对接平台，推动成都企业与高校院所达成超1000项合作。校院企地深度融合，为成都加速科技成果转化提供了强支撑。

打通“最后一公里”

完善“线上+线下”成果转化服务体系

成都正加快建设科创生态岛，聚焦“创新要素聚合、创新转化服务、创新成果展示、新兴产业育成、社区生活服务”五大功能，加快打造集“聚、服、展、孵”于一

体的综合性科技创新成果转化聚集区。今年9月以来，成都科创生态岛已聚集服务机构96家，提供100余项服务事项。随着近期“进万企、解难题、优环境、促发展”工作的开展，越来越多的科技创新资源源源不断地向这里汇聚，积累起雄厚的科技创新底气。

此外，成都还在线上为科技型企业加码助力。2014年5月，“科创通”成都创新创业服务平台正式上线。进入“科创通”平台，创新主体、创新资源、科技服务、成果超市等要素一目了然，科技型企可一站式找到所需资源，省时省力。2021年11月，四川省成都市建设“科创通”服务平台激发企业创新创业活力作为国务院第八次大督查典型经验做法受到表彰。

通过10年的建设运营，“科创通”平台已聚集科技型企业4.1万家、高校院所157家、服务机构1096家，联动金融机构推出“人才贷”“成果贷”“研发贷”“积分贷”等系列科技金融产品，已累计放款超400亿元，服务企业4000余家。

依托“线上科创通+线下科创岛”开展成果转化、孵化、产业化全链条服务，是成都加速科技成果转化的创新探索。成都通过常态化实施“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动，奋力推进科技创新成果转化攻坚，赋能产业园区高质量发展，加快培育发展新质生产力。

数据来源：成都市科学技术局



“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动

成都常态化实施“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动

“科创通”成都创新创业服务平台服务系统

成都人形机器人创新中心工作人员在进行人形机器人数据校准工作



成都科创生态岛